

# 白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013  
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2017年12月15日 星期五 农历丁酉年十月廿八 第10275期



白城日报微信  
bcrbw

## 全民志愿·公益白城



关爱他人 传递爱心  
做“脱贫攻坚”的助力者  
保护自然 善待家园  
做“四城联创”的参与者  
奉献社会 服务大众  
做志愿服务品牌的铸造者

## 把爱洒满鹤乡

### ——通榆县“爱心志愿者团队”活动纪实

●赵玉花

在通榆县,有一个“爱心志愿者团队”,这个团队成立5年以来,足迹踏遍全县各个乡镇村屯,举行公益活动达150多次,为弱势群体募集善款28万余元。而团队的组织者肖峰个人捐款就达4万余元。

5年来,这个团队从刚成立时的5名成员发展到目前的103人,队伍越来越壮大,善举也越来越多,“我要让更多的人了解公益,投身公益,让爱洒满鹤乡大地。”肖峰这么说,也这么做着。

### 315个心愿和900多件礼物

“我作文不好,马上升初中了,我想有一本作文指导书,帮助提高作文水平。”“我好想有个篮球,放学了在家里和伙伴们一起打篮球。”“我的心愿是有一套运动服,能和校服换着穿。”在通榆县教育局的爱心心愿平台上,来自这个县各中小学贫困家庭的孩子密密麻麻记录着自己的心愿,所有的心愿很单纯、很朴实。

孩子们的微心愿在“爱心志愿者团队”微信群里一发布,立刻就被客户们一一认领。

陈凤芹是这个志愿者团队里年龄最大的一位,大家亲切地

叫她杨婶儿,杨婶儿和丈夫退休后每日在家哄孙子健身,一个偶然的机会,夫妻二人积极报名成了志愿者中的一员。今年9月22日,志愿者团队赴边昭学校,满足这里15名孩子的微心愿。杨婶儿前一天晚上翻遍了孙子的衣柜,找出了10套孙子穿小的衣服,按春夏秋冬四季叠好装进了兜里,准备给乡村小学的孩子送去。“天有些冷了,看到孩子们抱着我递过去的衣物,露出灿烂的笑容,我欣慰极了。”回程的路上,杨婶儿高兴地说。

王婷婷是什花道小学的一名普通老师,在志愿者微信群公布什花道小学15名孩子的微心愿时,她毅然认领了2名孩子的心愿单。这两个孩子的家庭情况她是清楚的,马某某姐妹俩相差两岁却在同一个班就读,孩子的爷爷是聋哑人,父亲智障,母亲患有精神障碍,两个孩子的共同愿望就是想有一个崭新的书包。10月22日,当志愿者队伍走进什花道乡学校的时候,王婷婷和她的丈夫怀着刚满周岁的孩子参加了这个活动,当她把崭新的书包连同各种文具交到马某某姐妹俩手里的时候,孩子那欣喜的眼神让她久久难忘。

“我喜欢看书,我就想看书,今天志愿者姐姐给我送书来了。”10月22日,边昭镇小学六年一班的田润怡脸上露出难得

的笑容。就在去年,这个家住边昭镇靠山村六家子屯的4口之家遭遇不幸:父亲是一名外卖送货员,在一次送外卖的途中突遇车祸永远离开了人世,田润怡的奶奶残疾,弟弟身体又很弱,一家人的生活举步维艰。想看书却买不起书的田润怡在这一天终于实现了自己的小小心愿。

和田润怡一样,仅仅7个月的时间里,全县16个乡镇21所学校的315名中小学生先后在志愿者团队的帮助下收到了自己心爱的礼物,圆了自己小小的心愿。

### 把温暖送给不幸的人

“这是一个不幸的家庭,2017年3月,家住七井子乡和平村东太平山屯的王春付一家发生火灾房子烧没了,一家人被烧得遍体鳞伤,儿子生活不能自理,母亲丧失了劳动能力,政府救助金全部用来治病。8个月过去了,病还在治,而高额的治疗费让一家人陷入了艰难的境地。母亲偷偷出去讨饭,把讨来的饭给儿子吃,而自己饿着……”

消息一公布,“爱心志愿者团队”微信群里立刻热闹起来,10元、20元、50元,退休老人,在校老师,商店店主,社区工作者……志愿者们纷纷慷慨解囊,短短3天的时间,队员们共筹集善款9200元,当志愿者们团队来到医院病房,将善款递给王春付的母亲时,一家人的眼里噙满了泪水。

同样的不幸也降临在开通镇榆树林村小太平川屯王清江的家。2017年4月29日,一场大火将王清江一家4间房屋全部烧毁。王清江的妻子王金英患有肾病综合症,常年卧床。(下转二版)

13日上午,南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席仪式。

中国又一次以国家的名义,向世界宣示了铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的坚定立场,凝聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

公祭仪式上人们默哀,献花,高唱国歌,简朴的仪式承载了丰厚的内涵,让哀思、崇敬在人们心头涌起,提醒人们一代一代把记忆传承下去。

历史告诉我们,和平是需要争取的,和平是需要维护的。只有人人都珍惜和平、维护和平,只有人人都记取战争的惨痛教训,和平才是有希望的。

中华民族历经战乱和苦难的历史警示我们,落后就要挨打,只有国家富强,人民才能安居乐业。中华儿女在血泪中凝聚起的宝贵财富就是为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗的磅礴力量。

今天,当我们比历史上任何时期都更接近、更有信心、更有能力实现中华民族伟大复兴之际,铭记历史、缅怀先烈,其意义更在于激励全体人民,在以习近平同志为核心的党中央领导下,全面推进新时代中国特色社会主义伟大事业,不断创造更加美好的幸福生活。

## 以史为鉴 开创未来

新华社记者 李灿

## 时评

### 学习贯彻十九大精神·一日一课

### 十九大报告天天学②

#### 十、坚持走中国特色强军之路,全面推进国防和军队现代化

国防和军队建设正站在新的历史起点上。面对国家安全环境的深刻变化,面对强国强军的时代要求,必须全面贯彻新时代党的强军思想,贯彻新形势下军事战略方针,建设强大的现代化陆军、海军、空军、火箭军和战略支援部队,打造坚强高效的战区联合作战指挥机构,构建中国特色现代作战体系,担当起党和人民赋予的新时代使命任务。

适应世界新军事革命发展趋势和国家安全需求,提高建设质量和效益,确保到二〇二〇年基本实现机械化,信息化建设取得重大进展,战略能力有大的提升。同国家现代化进程相一致,全面推进军事理论现代化、军队组织形态现代化、军事人员现代化、武器装备现代化,力争到二〇三五年基本实现国防和军队现代化,到本世纪中叶把人民军队全面建成世界一流军队。

加强军队党的建设,开展“传承红色基因、担当强军重任”主题教育,推进军人荣誉体系建设,培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人,永葆人民军队性质、宗旨、本色。继续深化国防和军队改革,深化军官职业化制度、文职人员制度、兵役制度等重大政策制度改革,推进军事管理革命,完善和发展中国特色社会主义军事制度。树立科技是核心战斗力的思想,推进重大技术创新、自主创新,加强军事人才培养体系建设,建设创新型人民军队。全面从严治军,推动治军方式根本性转变,提高国防和军队建设法治化水平。(下转二版)

## 市人大机关举办第三期“局长讲堂”

本报讯(记者姜宁)为深入学习贯彻党的十九大精神,进一步提高市人大机关干部、人大代表的综合素质和依法履职能力,12月13日,市人大机关举办了第三期“局长讲堂”。

讲堂由市人大常委会副主任许广山主持,市人大常委会秘书长刘福彪、部分常委会委员,以及市人大机关全体干部参加了学习。

市卫计委主任张健担任此次“局长讲堂”主讲。张健以《医药卫生体制改革历程和进展》为题作了专题讲座。讲座

从卫计委主要职责、我国医改的演变过程、新医改的基本框架等方面进行了详细阐述,讲座内涵深刻、内容丰富、专业性强。

与会人员纷纷表示,讲座让大家全面了解了卫计委的主要职责、职能及工作开展情况,有利于人大机关干部学习和掌握国家卫生和计划生育工作的法律、法规及方针政策,有利于促进常委会开展依法监督工作。

会议还传达了市委六届四次全会精神。

## “白山松水追梦人”先进事迹巡回报告会走进白城

本报讯(记者冯可欣)为宣传贯彻党的十九大精神,加强全省残疾人“四自”精神教育,展示我省残疾人风采,近日,由省省委宣传部、省文明办、省残联主办的“白山松水追梦人”先进事迹巡回报告会在白城宾馆举行。省残联党组书记、副理事长万宇出席报告会。

报告会上,巡回报告团成员姜军恒、张莲燕、孙会军、田志勤、李孟勇分别以《找适合自己的路》《追逐更美好的自己》《承继之泽动力同心》《不忘初心共走小康路》《不以善小而不为》为题作了精彩的报告,他们用自己的亲身经历和质朴的语言,讲述了在党和政府的帮助下,身

有残疾却自强不息的感人事迹,充分展示了新时代残疾人自尊、自信、自强、自立的精神风貌。

报告团成员中有身残志坚的创业先锋、有不停逐梦的手工艺艺术家、有扶残助残的先进模范,他们用自身的勇气、毅力和奉献精神诠释了自己的人生价值,指引和激励着广大残疾人不断奋发前进,他们的故事深深打动了现场的观众,赢得了热烈的掌声。

市政府残工委成员单位相关负责人、残疾人工作者、残疾人代表、社会各界爱心人士以及媒体记者共计220余人聆听了报告。

## 扎根乡土的村党支部书记

### ——记镇赉县黑鱼泡镇黑鱼泡村党支部书记、村委会主任刘会明

●潘晟昱 徐志军

“我出生在这块土地上,是吃这里的粮食、喝这里的水长大的。脱贫,让乡亲们早点过上好日子是我最大的愿望。”刘会明是镇赉县黑鱼泡镇黑鱼泡村党支部书记、村委会主任,自2004年当选村支书,到现在已连任了五届。脱贫攻坚战役打响至今,刘会明早出晚归,每天都在为黑鱼泡村脱贫致富奔波着。

### 做好群众的“引路人”和“贴心人”

“黑鱼泡村是贫困村,土地盐碱化严重,耕地、林地、草原都非常贫瘠,全村共有贫困户63户,贫困人口134人。全村的主要收入来源靠种植业、养殖业和劳务输出。我们村贫困人口一星级贫困户31户68人,二星级贫困户14户30人,三星级贫困户17户35人。土地贫瘠、产业单一、病残人口较多、观念保守是主要致贫原因。过去我们没出路,现在赶上了国家扶贫的好形势,一定让乡亲们把摘掉贫困帽子。”说起村里的情况,刘会明如数家珍。谁家多少地,庄稼长得咋样,屋里的陈设摆放在啥位置,老人啥脾气秉性,孩子叫啥小名他张口就来。

刘会明在黑鱼泡村生活了56个春秋,对家乡有着深深的感情。他说:“我不仅是这里的一份子,还要做好引路人。”自脱贫攻坚工作启动以来,刘会明把家里的土地交给亲戚管理,“全天候”投入到扶贫工作中。老伴儿说:“家里的事一点也不指不上他,会明干的是正经事,我支持他。”

贫困户施民家有4口人,妻子患乳腺癌,儿子患病,孙子上大学。刘会明帮忙协调民政、教育和省级包保部门,给予施家照顾,有时还自掏腰包帮助解决医药费。

村民潘友兰家母子2人,住房被鉴定为危房,儿子王长青有精神病,无劳动能力,家里连生产工具都没有。刘会明亲自帮潘家申报危房改造项目,找施工队,张罗室内装修,感动得潘友兰直掉眼泪,连说“共产党好,培养出的干部更好!”

### “造血”铺就致富路

面对村民和贫困户故步自封的小农意识,突破发展的瓶颈,让产业扶贫“造血”成了刘会明经常思考的问题。借助脱贫攻坚行动中各级党委政府和包保部门的支持,刘会明决定带领全村群众走出一条“结构平衡、产业强劲”的致富道路。他带领村里一班人外出考察取经,学习科学种养方法,重点在发展庭院经济和棚膜经济上下足功夫。

2016年,依托国家政策资金50万元,村里建设4栋蔬菜大棚,每栋400平方米,考虑到目前贫困户没有系统的种植技术,没有成熟的管理经验,没有稳定的销售出路,村里从大棚外包给致富能手,通过“致富能手+贫困户”的方式,促进贫困户增收,发包所得收入全部分配给贫困户,2016年人均增收近千元。全村人均纯收入达到5468元,比2015年增加了10%。(下转二版)

## 脱贫攻坚两年进行时



图为施工人员在市区新华路进行亮化工程建设。

本报记者马彬摄

## 白城夜景美如画

●曹冬雪 本报记者 薄秀芳

每当夜幕降临,漫步于冬日的白城街头,你会发现,大街小巷披上了华丽的新装,一袭霓虹,梦幻炫彩,仿佛置身灯的海洋。

“咱白城经过这两年的老城改造,可是今非昔比了。小区变花园,街路变宽变平坦,还有城市的亮化也特别漂亮,伴着一路美不胜收的夜景回家,特别有幸福感。”在白城市医院上班的鞠敏华赞叹地说。

近日,记者在市区中兴路、胜利路和文化路采访时看到,安装了灯光布景的LED洗墙灯正在进行试灯。灯光投射出一道道暖光,将一栋栋大楼装点得十

分美丽,五彩的灯光让白城的夜晚变得迷人而绚烂。一条条街路亮了,一座座楼体亮了,灯光不仅照亮了巷道,方便了市民,更点亮了老城的夜空。这一切,都要归功于我市实施的老城区综合提升改造亮化工程。据了解,老城改造亮化工程包括市区13条街路两侧共303栋楼体亮化,20处公厕亮化,7处街角小游园亮化等。截至目前,已相继完成了13条街路的294栋楼体、15处公厕、1处街角小游园等处的灯具安装工作。剩余工程正在紧张推进中,预计12月20日前全部完成。



为大力弘扬中华民族“扶弱助残”的传统美德,营造志愿服务的良好氛围,积极推进助残“阳光行动”,12月13日,共青团白城市委、白城市文广新局、白城市青年志愿者协会在白城特殊教育学校举办了“温暖冬日”帮扶助学活动,活动中,青年志愿者为学生们捐赠爱心图书1000册,为6名家庭贫困学生捐赠助学金3000元。图为助学活动现场。本报记者王野村摄

## 单位发生公款旅游问题 应依据哪种情形问责

党纪规定:《中国共产党问责条例》第六条 党组织和党的领导干部违反党章和其他党内法规,不履行或者不正确履行职责,有下列情形之一,应当予以问责:……

(二)党的建设缺失,党内政治生活不正常,组织生活不健全,党组织软弱涣散,党性教育特别是理想信念宗旨教育薄弱,中央八项规定精神不落实,作风建设流于形式,干部选拔任用工作中问题突出,党内

## 党纪在心中